
Памятка для родителей
Ваш ребенок   идет  в лагерь с дневным пребыванием, осуществляющего организацию отдыха и оздоровления детей в каникулярное время «Берёзка», 
 1 смена - с 01 июня по 22 июня 2021 г. Режим работы лагеря- с 9.00 до 18.00 часов. Суббота , воскресенье – выходные. 
Обязательно просим обеспечить необходимое для  сна ваших детей (до 10 лет): -раскладушку( в лагере есть несколько), матрас в наматраснике, одеяло, подушку, комплект постельного белья, тазик для мытья ног, полотенце для ног, полотенце для рук, тапочки, мыло. Принести все необходимое  в штаб лагеря  28 мая с 17.00 до 19.00, 31 мая с 17.00 до 19.00.
Для посещения лагеря необходимо иметь головной убор, сменную и спортивную обувь. Ребенок должен быть одет опрятно и по погоде (приносить зонт).
Правила поведения в лагере:
- Соблюдать дисциплину, режим работы лагеря, правила безопасности, личной гигиены.
- Подчиняться требованиям воспитателей.
- Бережно относиться к имуществу лагеря.
- Поддерживать  чистоту  и  порядок  в  помещении  и  на территории лагеря.
- Находиться в своем отряде в течение всего времени пребывания в лагере.
-Незамедлительно сообщать воспитателю или начальнику лагеря о возникновении ситуации, представляющей   угрозу жизни и здоровью людей, случаях травматизма.
Обязанности родителей:
– Следить за своевременным приходом детей в лагерь,
– информировать воспитателя или начальника лагеря о причине отсутствия ребенка в лагере, заранее информировать воспитателя в письменном виде о планируемом отсутствии ребенка в лагере по семейным обстоятельствам,
-не отправлять детей в лагерь с признаками плохого самочувствия, так как при жалобах ребенка происходит осмотр медицинским работником и вызывается «скорая помощь».
Необходимо предупредить работников лагеря о том:
•  как будет уходить из лагеря ваш ребенок (один, или его будут встречать);
•  есть ли у него хронические заболевания, аллергия или другие нарушения здоровья.  Можно приносить в лагерь альбомы, фломастеры, карандаши, настольные игры, скакалки для занятий детей. 
Заплатить за лагерь необходимо до 28 мая через банк. Заполненные документы- заявление, договоры, анкеты, талон безопасности, медицинское согласие принести до 24 мая.
Мы надеемся, что нашими с Вами совместными усилиями, отдых детей будет активным и интересным !!!
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